Министерство образования, науки и молодежи Республики Крым

Управление образования Администрация города Керчи

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Керчи Республики Крым «Межшкольный учебный комбинат «Профцентр»

принято:

на заседании Педагогического совета МБОУ г. Керчи РК «МУК «Профцентр»

от «<u>29</u>» <u>августа</u> 2024 г. протокол № <u>5</u>

УТВЕРЖДАЮ:

И.о. директора МБОУ г. Керчи РК

В.А. Засекан

2024 г.

ОСНОВНАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ ПО ПРОФЕССИИ РАБОЧЕГО, ДОЛЖНОСТИ СЛУЖАЩЕГО 16437 «ПАРИКМАХЕР»

Квалификация: Парикмахер

Уровень (подуровень) квалификации: 2-3 разряд

Срок обучения: 332 ч. (10 мес.)

Форма обучения: очная (с возможностью применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий)

СВЕДЕНИЯ О РАЗРАБОТЧИКАХ

Составители программы:

Митрощенкова Анна Сергеевна – методист отдела дополнительного образования и профессионального обучения

Мазур Марина Владимировна – преподаватель спецдисциплин

Правообладатель программы:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Керчи Республики Крым «Межшкольный учебный комбинат «Профцентр»

СОДЕРЖАНИЕ

| 1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ | 5 |
|----------------------------------------------------------------------------------|----|
| 1.1. Нормативные документы для разработки основной программы профессионального | |
| обучения | 5 |
| 1.2. Содержание программы | 6 |
| 1.3. Требования к обучающимся | 6 |
| 1.4. Результаты обучения по программе | 6 |
| 1.5. Контроль и оценка результатов по программе | 14 |
| 1.6. Используемые сокращения в программе | 15 |
| 2. УЧЕБНЫЙ ПЛАН | 16 |
| 3. КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК | 18 |
| 4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ | 20 |
| 4.1. Материально-технические условия реализации программы | 20 |
| 4.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение программы | 20 |
| 4.3. Организация образовательного процесса | 21 |
| 4.4. Кадровое обеспечение программы | 21 |
| 5. РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНО | ГΟ |
| УЧЕБНОГО ЦИКЛА | 22 |
| 5.1. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.01 «Введение в профессию» | 22 |
| 5.2. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.02 «Экономика организации» | 22 |
| 5.3. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.03 «Основы этики и психологии | |
| профессиональной деятельности» | 23 |
| 5.4. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональн | юй |
| деятельности» | 24 |
| 5.5. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.05 «Охрана труда» | 25 |
| 5.6. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.06 «Структура, состав и физические | |
| свойства волос» | 26 |
| 5.7. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедени | e» |
| | |
| 5.8. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены» | |
| 5.9. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.09 «Специальный рисунок» | |
| 6. РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ МОДУЛЕЙ | |
| 6.1. Профессиональный модуль ПМ.01 «Предоставление типовых парикмахерских услу | |
| | |
| 6.1.1. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.01 «Мытье и массаж голо | |
| профилактический уход за волосами» | 33 |
| 6.1.2. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.02 «Выполнение | |
| классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос | |
| различными инструментами и способами» | 34 |
| 6.1.3. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.03 «Химическая завивка | _ |
| волос классическим методом» | |
| 6.1.4. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.04 «Окрашивание волос в | |
| основе базовых техник» | 37 |
| 6.1.5. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.05 «Выполнение | |
| классических причесок на волосах различной длины» | 39 |

| 6.1.6. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.06 «Оформление усов, | |
|-------------------------------------------------------------------------------|-----|
| бород, бакенбард классическим методом» | .40 |
| 7. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ (ПРАКТИКУМА ПО | |
| ДИСЦИПЛИНАМ) | .42 |
| 8. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРАКТИКУМА ПС |) |
| ОСНОВНОЙ ПРОГРАММЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ) | .44 |
| 9. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ | .45 |
| 10. ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ | .45 |
| | |

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

Паспорт программы - это краткое представление значимой информации о программе: ее наименование, назначение, нормативно-правовые основания разработки (наименование профессионального стандарта (стандартов), ожидаемые результаты обучения и сроки).

1.1. Нормативные документы для разработки основной программы профессионального обучения

Основная программа профессионального обучения (далее - ОППО) по квалификации «Парикмахер» - программа профессиональной подготовки / переподготовки по профессии рабочих, должности служащих.

Настоящая образовательная программа устанавливает содержание и способы сетевого взаимодействия с другими образовательными учреждениями в целях развития творческого потенциала обучающихся, выявление и объективной оценки их достижений. Её нормативно-правовую основу составляют:

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-Ф3.;
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 26.08.2020 № 438 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 14.07.2023 № 534 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение»;
- приказ Министерства труда России от 12.04.2013 № 148н «Об утверждении уровней квалификаций в целях разработки проектов профессиональных стандартов»;
- профессиональный стандарт 33.004 «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.12.2014 № 1134H, регистрационный № 358;
- постановление Министерства труда Российской Федерации от 10.11.1992 № 31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих»;
- приказ Минобрнауки России от 09.12.2016 № 1558 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.13 «Технология парикмахерского искусства»;
- приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства Просвещений Российской Федерации от 22.03.2021 № 115;
- письмо Минобрнауки России от 05.12.2017 № 06-1793 «О методических рекомендациях» (вместе с «Методическими рекомендациями по организации прохождения обучающимися профессионального обучения одновременно с получением среднего общего образования, в том числе, с использованием инфраструктуры профессиональных образовательных организаций»);
- приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;

- методические рекомендации по разработке основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ с учетом соответствующих профессиональных стандартов (утв. Минобрнауки России 22.01.2015 № ДЛ-1/05вн);
 - устав МБОУ г. Керчи РК «МУК «Профцентр».

1.2. Содержание программы

Основная программа профессионального обучения разработана для профессиональной подготовки / переподготовки по профессии рабочего, должности служащего на основе требований профессионального стандарта 33.004 «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.12.2014 № 1134H, регистрационный № 358, и постановления Министерства труда Российской Федерации «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих» от 10.11.1992 № 31 в части Раздела: Профессии рабочих, общие для всех отраслей народного хозяйства - «Парикмахер». Код профессии в соответствии с ОКПДТР (Общероссийским классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов) — 16437

1.3. Требования к обучающимся

К освоению программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих допускаются лица, ранее не имевшие профессии рабочего или должности служащего.

К освоению программам профессиональной переподготовки по профессиям рабочих и должностям служащих допускаются лица, уже имеющие профессию рабочего, профессии рабочих или должность служащего, должности служащих, в целях получения новой профессии рабочего или новой должности служащего с учетом потребностей производства, вида профессиональной деятельности.

1.4. Результаты обучения по программе

В соответствии с профессиональным стандартом 33.004 «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 25.12.2014 № 1134H, регистрационный № 358, Тарифно-квалификационной характеристики по общеотраслевым профессиям рабочих «Парикмахер» выпускник должен быть готов к выполнению трудовых функций 2-3 разряда, относящихся к виду деятельности (обобщенной трудовой функции):

- А. Предоставление типовых парикмахерских услуг
- А/01.4 Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами
- А/02.4 Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами
 - А/03.4 Химическая завивка волос классическим методом
 - А/04.4 Окрашивание волос на основе базовых техник
 - А/05.4 Выполнение классических причесок на волосах различной длины
 - А/06.4 Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом

ности:

| Вид дея- | Профессио- нальные | Практический | Умения | Знания |
|-----------|-----------------------|----------------------------------------------------------|------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| тельности | компетенции | опыт | | Junin |
| ВД 1. | ПК 1. | – подготовитель- | рационально ор- | психология обще- |
| | | ные и заключитель- | ганизовывать рабо- | ния и профессио- |
| ление | саж головы, | ные работы по об- | чее место, соблю- | нальная этика парик- |
| типовых | профилакти- | служиванию клиен- | дать правила сани- | махера |
| парикма- | ческий уход | TOB | тарии и гигиены, | правила, совре- |
| херских | за волосами | – визуальный | требования безопас- | менные формы и ме- |
| услуг | | осмотр, оценка со- | ности | тоды обслуживания |
| | | стояния поверхности | - проводить дезин- | потребителя |
| | | кожи и волос кли- | фекцию и стерили- | - анатомические |
| | | ента, определение | зацию инструмен- | особенности, про- |
| | | типа и структуры во- | тов и расходных ма- | порции и пластика |
| | | лос | териалов | головы |
| | | определение и | - проводить сани- | – структура, состав |
| | | подбор по согласова- | тарно-гигиениче- | и физические свой- |
| | | нию с клиентом спо- | скую, бактерицид- | ства волос |
| | | соба выполнения | ную обработку ра- | – типы, виды и |
| | | услуг по уходу за во- | бочего места | формы волос |
| | | лосами | – проводить диа- | состав и свойства |
| | | подбор професси- | гностику состояния | профессиональных |
| | | ональных средств | кожи головы и во- | препаратов для мы- |
| | | для мытья головы с | лос, выявлять по- | тья головы, для про- |
| | | учетом состояния | требности клиента | филактического |
| | | поверхности кожи и | использовать обо- | ухода за волосами |
| | | волос клиента | рудование, приспо- | нормы расхода |
| | | – выполнение мы- | собления, инстру- | препаратов и мате- |
| | | тья и массажа го- | менты в соответ- | риалов для мытья го- |
| | | ловы различными способами | ствии с правилами эксплуатации | ЛОВЫ |
| | | | | технология мытья |
| | | проведение про- цедуры по профи- | | |
| | | лактическому уходу | головы в соответ- ствии с технологией | приемы массажа |
| | | за волосами (в том | владеть приемами | |
| | | числе ламинирова- | массажа головы | in a non-section in the section in t |
| | | ние волос) | применять раз- | тивопоказания вы- |
| | | консультирование | личные маски и | полнения массажа |
| | | клиента по подбору | бальзамы для волос | ГОЛОВЫ |
| | | профессиональных | подбирать инди- | санитарно-эпиде- миологические тре- |
| | | средств для ухода за | видуальные про- | бования к размеще- |
| | | волосами в домаш- | граммы по уходу за | нию, устройству, |
| | | них условиях | волосами | оборудованию, со- |
| | | | | держанию и режиму |
| | | | | работы организаций |
| | | | | коммунально-быто- |
| | | | | вого назначения, |
| | | | | оказывающих парик- |
| | | | | махерские и косме- |
| | | | | тические услуги |

| Вид дея- тельности | Профессио- нальные компетенции | Практический опыт | Умения | Знания |
|-----------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|---------------------------------------------------|
| | ПК 2. | – подготовитель- | – рационально ор- | психология обще- |
| | Выполнение | ные и заключитель- | ганизовывать рабо- | ния и профессио- |
| | | ные работы по об- | чее место, соблю- | нальная этика парик- |
| | женских, | служиванию клиен- | дать правила сани- | махера |
| | мужских, | TOB | тарии и гигиены, | правила, совре- |
| | детских | – визуальный | требования безопас- | менные формы и ме- |
| | стрижек | осмотр, оценка со- | ности | тоды обслуживания |
| | и повседнев- | стояния поверхности | – проводить дезин- | потребителя |
| | ных укладок | кожи и волос кли- | фекцию и стерили- | анатомические |
| | волос | ента, определение | зацию инструмен- | особенности, про- |
| | различными | типа и структуры во- | тов и расходных ма- | порции и пластика |
| | инструмен- | лос | териалов | головы |
| | тами | определение и | - проводить сани- | - структура, состав |
| | и способами | подбор по согласова- | тарно-гигиениче- | и физические свой- |
| | | нию с клиентом спо- | скую, бактерицид- | ства волос |
| | | соба выполнения | ную обработку ра- | – типы, виды и |
| | | классической | бочего места | формы волос |
| | | стрижки и (или) | проводить диа- | устройство, пра- |
| | | укладки волос | гностику состояния | вила эксплуатации и |
| | | подбор професси- | кожи головы и во- | хранения применяе- |
| | | ональных инстру- | лос, выявлять по- | мого оборудования, |
| | | ментов и материалов | требности клиента | инструментов |
| | | для выполнения | – использовать обо- | состав и свойства |
| | | стрижек и укладок волос | рудование, приспо- | профессиональных |
| | | выполнение клас- | собления, инструменты в соответ- | препаратов для |
| | | сических моделей | ствии с правилами | укладки волос |
| | | мужской, женской, | эксплуатации и тех- | техники выполне- |
| | | детской стрижки на | нологией стрижки, | ния классических стрижек волос раз- |
| | | коротких, средних, | укладки | личной длины |
| | | длинных волосах | соблюдать тех- | нои длинынорма расхода |
| | | – выполнение укла- | ники выполнения | препаратов и мате- |
| | | док волос различ- | классических стри- | риалов на выполне- |
| | | ными инструмен- | жек волос различ- | ние стрижки, |
| | | тами и способами | ной длины | укладки |
| | | – консультирование | - владеть методами | _ |
| | | клиента по выполне- | выполнения укладок | |
| | | нию укладки волос в | горячим и холод- | чим, холодным спо- |
| | | домашних условиях | ным способом, при | собом |
| | | | помощи бигуди и | – метод выполне- |
| | | | зажимов | ния укладки волос |
| | | | применять стай- | при помощи бигуди |
| | | | линговые средства | и зажимов |
| | | | для укладки волос | правила оказания |
| | | | обсуждать с кли- | первой помощи |
| | | | ентом качество вы- | – санитарно-эпиде- |
| | | | полненной услуги | миологические тре- |
| | | | – производить рас- | бования к размеще- |
| | | | чет стоимости ока- | нию, устройству, |
| | | | занной услуги | |

| Вид дея- тельности Профессио нальные компетенци | опыт | Умения | Знания |
|----------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | | | оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги |
| ПК 3. Химическая завивка волос классическим методом | подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов визуальный осмотр, оценка состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос определение и подбор по согласованию с клиентом способа выполнения химической завивки волос подбор профессиональных инструментов, материалов и состава для химической завивки волос выполнение классической химической завивки и химического выпрямления волос консультирование клиента по уходу и восстановлению волос после химической завивки | низовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента подбирать тип химической завивки и технологию ее выполнения в зависимости от состояния и структуры волос проводить тест на чувствительность | нальная этика парикмахера — правила, современные формы и методы обслуживания потребителя — анатомические особенности, пропорции и пластика головы — структура, состав и физические свойства волос — типы, виды и формы волос — устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов — состав, свойства и сроки годности препаратов для химической завивки — нормы расхода препаратов и материалов на выполнение химической завивки — технология выполнение химической завивки — нормы времени на выполнения химической завивки — нормы времени на выполнения химической завивки — показания и противопоказания к выполнению химической тимопоказания к выполнению химической завивки — показания и противопоказания к выполнению химической завивки — показания и противопоказания к выполнению химической странению |

| Вид дея- | Профессио- нальные | Практический опыт | Умения | Знания |
|----------|-----------------------|------------------------------------|-------------------------------------|---------------------------------------|
| | компетенции | ¥ | | |
| | | | клюшки, на верти- | _ |
| | | | кально расположен- | |
| | | | ные коклюшки | |
| | | | соблюдать нормы | |
| | | | времени при выпол- | |
| | | | нении химической | |
| | | | завивки волос | |
| | | | – использовать обо- | |
| | | | рудование, приспо- | |
| | | | собления, инстру- | |
| | | | менты в соответ- | |
| | | | ствии с правилами | |
| | | | эксплуатации и тех- | |
| | | | нологией химиче- | |
| | | | ской завивки волос | |
| | | - обсуждать с кли- | | |
| | | ентом качество вы- | | |
| | | | полненной услуги | |
| | | | – производить рас- | |
| | | | чет стоимости | |
| | TT 4 | | услуги | |
| | ПК 4. | – подготовитель- | – рационально ор- | психология обще- |
| | Окрашива- | ные и заключитель- | ганизовывать рабо- | ния и профессио- |
| | ние волос | ные работы по об- | чее место, соблю- | нальная этика парик- |
| | на основе | служиванию клиен- | дать правила сани- | махера |
| | техник | ТОВ | тарии и гигиены, | правила, совре- |
| | | – визуальный | требования безопас- | 1 1 |
| | | осмотр, оценка со- | ности | тоды обслуживания |
| | | стояния поверхности | _ | _ |
| | | кожи и волос кли- | фекцию и стерили- | - анатомические |
| | | ента, определение | зацию инструмен- | особенности, про- |
| | | типа и структуры во- лос | тов и расходных ма- териалов | порции и пластика головы |
| | | – определение и | - проводить сани- | - структура, состав |
| | | подбор по согласова- | тарно-гигиениче- | и физические свой- |
| | | нию с клиентом спо- | скую, бактерицид- | ства волос |
| | | соба окрашивания | ную обработку ра- | – типы, виды и |
| | | волос | бочего места | формы волос |
| | | подбор професси- | – проводить диа- | - устройство, пра- |
| | | ональных инстру- | гностику состояния | вила эксплуатации и |
| | | ментов, материалов | кожи головы и во- | хранения применяе- |
| | | и препаратов для | лос, выявлять по- | мого оборудования, |
| | | окрашивания волос | требности клиента | инструментов |
| | | окраска волос | – проводить пробу | состав и свойства |
| | | красителями различ- | на чувствительность | |
| | | ных групп | кожи к составу кра- | новные группы |
| | | – осветление, обес- | сителей | нормы расхода |
| | | цвечивание, тониро- | – подбирать краси- | препаратов и мате- |
| | | вание волос, одно- | тель в соответствии | риалов на выполне- |
| | | цветная окраска во- | с пигментом волос | |

| Вид дея- тельности | Профессио- нальные компетенции | Практический опыт | Умения | Знания |
|-----------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|---------------------------------------|----------------------------------------------------------|
| | | лос, мелирование во- | применять раз- | ние окрашивания во- |
| | | лос, нейтрализация | личные группы кра- | лос |
| | | тона | сителей | основные виды |
| | | консультирование | - соблюдать техно- | окрашивания волос |
| | | клиента по уходу во- | логию осветления, | технология окра- |
| | | лос после окрашива- | обесцвечивания, то- | шивания волос |
| | | К ИН | нирования волос, | техника выполне- |
| | | | одноцветной | ния осветления, |
| | | | окраски волос, ме- | обесцвечивания, то- |
| | | | лирования волос, | нирования волос, од- |
| | | | _ | ноцветной окраски |
| | | | волос | волос, мелирования |
| | | | соблюдать нормы | - |
| | | | времени при окра- | ции тона волос |
| | | | шивании волос | нормы времени |
| | | | | на выполнение окра- |
| | | | рудование, приспо- | шивания волос |
| | | | собления, инстру- | показания и про- |
| | | | менты в соответ- ствии с правилами | тивопоказания к |
| | | | эксплуатации и тех- | окрашиванию волос |
| | | | нологией окрашива- | правила оказания первой помощи |
| | | | ния волос | санитарно-эпиде- |
| | | | - обсуждать с кли- | миологические тре- |
| | | | ентом качество вы- | бования к размеще- |
| | | | полненной услуги | нию, устройству, |
| | | | производить рас- | оборудованию, со- |
| | | | чет стоимости ока- | держанию и режиму |
| | | | занной услуг | работы организаций |
| | | | | коммунально-быто- |
| | | | | вого назначения, |
| | | | | оказывающих парик- |
| | | | | махерские и косме- |
| | TTC 5 | | | тические услуги |
| | ПК 5. | – подготовитель- | рационально ор- | психология обще- |
| | Выполнение | ные и заключитель- | ганизовывать рабо- | ния и профессио- |
| | | ные работы по об- | чее место, соблю- | нальная этика парик- |
| | причесок на волосах | служиванию клиен- тов | дать правила санитарии и гигиены, | махера |
| | различной | тов – визуальный | требования безопас- | правила, совре- менные формы и ме- |
| | длины | осмотр, оценка со- | ности | тоды обслуживания |
| | | стояния поверхности | проводить дезин- | потребителя |
| | | кожи и волос кли- | фекцию и стерили- | устройство, пра- |
| | | ента, определение | зацию инструмен- | вила эксплуатации и |
| | | типа и структуры во- | тов и расходных ма- | хранения применяе- |
| | | лос | териалов | мого оборудования, |
| | | определение и | проводить сани- | инструментов |
| | | подбор по согласова- | тарно-гигиениче- | - анатомические |
| | | нию с клиентом спо- | скую, бактерицид- | особенности, про- |
| | | соба окрашивания | ную обработку ра- | порции и пластика |
| | | волос | бочего места | головы |

| Вид дея- тельности | Профессио- нальные компетенции | Практический опыт | Умения | Знания |
|-----------------------|--------------------------------------|--------------------------------------------------------|--------------------------------------|-----------------------------------------------------|
| | NOWING TOTAL | подбор професси- | – проводить диа- | - структура, состав |
| | | ональных инстру- | гностику состояния | и физические свой- |
| | | ментов, препаратов | кожи головы и во- | ства волос |
| | | и приспособлений | лос, выявлять по- | – типы, виды и |
| | | для причесок | требности клиента | формы волос |
| | | выполнение при- | выполнять раз- | основные виды |
| | | чесок с моделирую- | личные элементы | классических приче- |
| | | щими элементами | причесок: волна, | сок |
| | | плетение афроко- | букли, валик, локон, | |
| | | сичек, французских | кок, пробор, косы, | полнения прически |
| | | косичек | хвост, жгут, узел, | техника выполне- |
| | | Room Tex | каракулевый жгут | ния волн, буклей, ва- |
| | | | владеть техни- | лика, локона, кока, |
| | | | ками плетения аф- | пробора, кос, хвоста, |
| | | | рокосичек, француз- | жгута, узла, караку- |
| | | | ских косичек | левого жгута |
| | | | – применять укра- | техника плетения |
| | | | шения и аксессуары | афрокосичек, фран- |
| | | | для волос | цузских косичек |
| | | | - использовать обо- | 1 - |
| | | | рудование, приспо- | первой помощи |
| | | | собления, инстру- | – санитарно-эпиде- |
| | | | менты в соответ- | миологические тре- |
| | | | ствии с правилами | бования к размеще- |
| | | | эксплуатации и тех- | нию, устройству, |
| | | | никами выполнения | оборудованию, со- |
| | | | причесок | держанию и режиму |
| | | | - обсуждать с кли- | работы организаций |
| | | | ентом качество вы- | коммунально-быто- |
| | | | полненной услуги | вого назначения, |
| | | | – производить рас- | оказывающих парик- |
| | | | чет стоимости ока- | махерские и косме- |
| | | | занной услуги | тические услуги |
| | ПК 6. | – подготовитель- | – рационально ор- | психология обще- |
| | | ные и заключитель- | ганизовывать рабо- | ния и профессио- |
| | усов, | ные работы по об- | чее место, соблю- | нальная этика парик- |
| | бороды, | служиванию клиен- | дать правила сани- | махера |
| | бакенбард | тов | тарии и гигиены, | правила, совре- |
| | классиче- | – визуальный | требования безопас- | менные формы и ме- |
| | СКИМ | осмотр, оценка со- | ности | тоды обслуживания |
| | методом | стояния поверхности | проводить дезин- | потребителя |
| | | покрова клиента | фекцию и стерили- зацию инструмен- | – устройство, пра- |
| | | покрова клиента | тов и расходных ма- | вила эксплуатации и хранения применяе- |
| | | определение и подбор по согласова- | териалов | мого оборудования, |
| | | нию с клиентом спо- | проводить сани- | инструментов |
| | | соба выполнения па- | тарно-гигиениче- | нетрументовнормы расхода |
| | | рикмахерской | скую, бактерицид- | препаратов и мате- |
| | | услуги | ную обработку ра- | риалов при оформле- |
| | | J J | бочего места | |
| | | | оочего места | нии усов, бороды, |

| Вид дея- тельности Профессио нальные компетенци | практическии | Умения | Знания |
|----------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | подбор профессиональных инструментов, препаратов и приспособлений для стрижки и оформления усов, бороды, бакенбард окантовка и стрижка усов, бороды, бакенбард завивка, оттяжка и бритье усов, бороды, бакенбард закенбард | - проводить диагностику состояния кожи лица или головы, выявлять потребности клиента - соблюдать техники выполнения окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбард - соблюдать техники выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бороды, бакенбард - использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и техниками окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбард - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги - производить расчет стоимости оказанной услуг | особенности лица — анатомические особенности лица — структура, состав и физические свойства волос — типы, виды и формы волос — состав и свойства профессиональных препаратов для бритья — формы усов, бороды, бакенбард — технология выполнения стрижки усов, бороды, бакенбард — техника выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бороды, бакенбард — нормы времени на выполнение услуг по оформлению усов, бороды, бакенбард — правила оказания первой помощи — санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги |

1.5. Контроль и оценка результатов по программе

Профессиональное обучение по программе «Парикмахер» завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена. Контроль и оценка результатов представлены в таблице:

| Вид деятель- ности | Профессиональные компетенции | Основные критерии оценки результата |
|--------------------------|-------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| ВД 1. | ПК 1. | «Неудовлетворительно» - 2 балла - обучающийся не овла- |
| Предо- | Мытье и массаж го- | дел оцениваемой компетенцией, не раскрывает сущность |
| ставление | | поставленной проблемы. Не умеет применять теоретиче- |
| типовых | ский уход за воло- | ские знания в решении практической ситуации. Допускает |
| парикма- | сами | ошибки в принимаемом решении, в работе с норматив- |
| херских | | ными документами, неуверенно обосновывает полученные |
| услуг | ПК 2. | результаты. Материал излагается нелогично, бессистемно, |
| | Выполнение класси- | недостаточно грамотно. |
| | ческих женских, | |
| | мужских, детских | «Удовлетворительно» - 3 балла - обучающийся освоил |
| | стрижек и повседнев- | 61-79% оцениваемой компетенции, показывает удовлетво- |
| | ных укладок волос | рительные знания основных вопросов программного мате- |
| | различными инстру- | риала, умения анализировать, делать выводы в условиях |
| | ментами и способами | конкретной ситуационной задачи. Излагает решение про- |
| | 7774.0 | блемы недостаточно полно, непоследовательно, допускает |
| | ПК 3. | неточности. Затрудняется доказательно обосновывать свои |
| | Химическая завивка | суждения. |
| | волос классическим | V 4.5 5 90 040/ |
| | методом | «Хорошо» - 4 балла - обучающийся освоил 80-94% оцени- |
| | TTIC 4 | ваемой компетенции, умеет применять теоретические зна- |
| | ПК 4. | ния и полученный практический опыт в решении практической ситуации. Умело работает с нормативными докумен- |
| | Окрашивание волос на основе базовых | тами. Умеет аргументировать свои выводы и принимать |
| | техник | самостоятельные решения, но допускает отдельные неточ- |
| | TOAITHE | ности, как по содержанию, так и по умениям, навыкам ра- |
| | ПК 5. | боты с нормативно правовой документацией. |
| | Выполнение класси- | ооты с пормативно правовой документацион. |
| | ческих причесок на | «Отлично» - 5 баллов - обучающийся освоил 95-100% оце- |
| | волосах различной | ниваемой компетенции, умеет связывать теорию с практи- |
| | длины | кой, применять полученный практический опыт, анализи- |
| | r 1 | ровать, делать выводы, принимать самостоятельные реше- |
| | ПК 6. Оформление | ния в конкретной ситуации, высказывать и обосновывать |
| | усов, бороды, бакен- | свои суждения. Демонстрирует умение вести беседы, кон- |
| | бард классическим | сультировать граждан, выходить из конфликтных ситуа- |
| | методом | ций. Владеет навыками работы с нормативными докумен- |
| | | тами. Владеет письменной и устной коммуникацией, логи- |
| | | ческим изложением ответа |
| | | |
| | | |

1.6. Используемые сокращения в программе

В настоящей программе используются следующие сокращения:

 $\Pi\Pi$ КРС – программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии;

ОППО – основная программа профессионального обучения;

ПК – профессиональная компетенция;

ПМ – профессиональный модуль;

МДК – междисциплинарный курс;

УП – учебная практика;

ПП – производственная практика;

ДЗ – дифференцированный зачет;

3 – зачет;

К – консультации;

Э – экзамен.

.

2. УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Учебный план - это документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения профессиональных модулей, учебных дисциплин (при наличии), практики, формы промежуточной, итоговой аттестации обучающихся.

Прошедший подготовку и итоговую аттестацию должен быть готов к профессиональной деятельности в качестве парикмахера 2-3 разряда в организациях (на предприятиях) различной отраслевой направленности независимо от их организационно-правовых форм.

Учебный план ОППО по квалификации «Парикмахер» содержит перечень разделов и тем с указанием времени, отводимого на освоение тем, включая время, отводимое на теоретические и практические занятия.

Объем программы составляет 332 академических часов.

Реализация ППКРС осуществляется «МУК «Профцентр» на государственном языке Российской Федерации.

Согласно учебному плану:

- *начало учебных занятий* по мере комплектования групп;
- *обязательная учебная нагрузка обучающихся* при освоении основной профессиональной образовательной программы включает обязательную аудиторную нагрузку и все виды практики в составе модулей;
- *максимальный объем учебной нагрузки* составляет 36 академических часа в неделю (1 академический час равен 45 мин.).
- *текущий контроль знаний* осуществляется в форме контрольных проверочных работ, защиты отчетов по практическим занятиям и лабораторным работам, тестирования, самостоятельной работы, письменного и устного опроса;
- *промежуточная аттестация* в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм нагрузки, в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение учебной дисциплины.
- *квалификационный экзамен* включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы, тематика которой соответствует одному или нескольким профессиональным модулям.
- виды практик. Практика является обязательным разделом ППКРС. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. При реализации ППКРС предусматриваются следующие виды практик:
- учебная практика (практика по дисциплинам)- реализуется рассредоточено и направлена на закрепление теоретических знаний;
- производственная практика (практикум по основной программе профессионального обучения) реализуется концентрированно после освоения содержания МДК.

При реализации программы профессионального обучения (профессиональной подготовки) могут быть применены дистанционные образовательные технологии, электронное обучение и традиционное обучение.

Программа разработана с учетом требований профессионального стандарта 33.004 «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.12.2014 № 1134H, регистрационный № 358.

УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Профессия: Парикмахер **Квалификация:** Парикмахер

Уровень (подуровень) квалификации: 2–3 разряд

Срок обучения: 332 часа (10 мес.)

Форма обучения: очная (с возможностью применения электронного обучения и дистанци-

онных образовательных технологий)

| | | 10Й | | ебная нагрузка чающихся (час.) | | | |
|-------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------------|-----------------------------------|------------------------------------------|--|--|
| Индекс | Наименование циклов дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик | Формы промежуточной аттестации | Всего | теоретическое обучение | практическое обучение | | |
| ОП.00 | Общепрофессиональный учебный цикл | | 57 | 35 | 22 | | |
| ОП.01 | Введение в профессию | 3 | 3 | 3 | - | | |
| ОП.02 | Экономика организации | 3 | 6 | 4 | 2 | | |
| ОП.03 | Основы этики и психологии профессиональной деятельности | 3 | 6 | 4 | 2 | | |
| ОП.04 | Правовые основы профессиональной деятельности | 3 | 6 | 4 | 2 | | |
| ОП.05 | Охрана труда | 3 | 9 | 6 | 3 | | |
| ОП.06 | Структура, состав и физические свойства волос | ДЗ | 6 | 3 | 3 | | |
| ОП.07 | Оборудование и материаловедение | ДЗ | 8 | 4 | 4 | | |
| ОП.08 | Основы санитарии и гигиены | ДЗ | 6 | 3 | 3 | | |
| ОП.09 | Специальный рисунок | ДЗ | 7 | 4 | 3 | | |
| П.00 | Профессиональный учебный цикл | | 267 | 43 | 224 | | |
| | | | | | | | |
| ПМ.00 | Профессиональные модули | | 87 | 43 | 44 | | |
| ПМ.00 ПМ.01 | Профессиональные модули Предоставление типовых парикмахерских услуг | | 87 | 43 | 44 | | |
| | | ДЗ | 10 | 5 | 5 | | |
| ПМ.01 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за | Д3 | | | | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос | | 10 | 5 | 5 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами | ДЗ | 10 | 5 18 | 5 18 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом | Д3 Д3 | 10 36 9 | 5 18 4 | 5 18 5 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом Окрашивание волос на основе базовых техник Выполнение классических причесок на волосах раз- | Д3 Д3 Д3 | 10 36 9 | 5 18 4 4 | 5 18 5 5 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом Окрашивание волос на основе базовых техник Выполнение классических причесок на волосах различной длины Оформление усов, бороды, бакенбард классическим | Д3 Д3 Д3 Д3 | 10 36 9 9 | 5 18 4 4 8 | 5 18 5 5 7 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом Окрашивание волос на основе базовых техник Выполнение классических причесок на волосах различной длины Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом | Д3 Д3 Д3 Д3 | 10 36 9 9 15 8 | 5 18 4 4 8 | 5 18 5 5 7 4 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 УП.00 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом Окрашивание волос на основе базовых техник Выполнение классических причесок на волосах различной длины Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом Учебная практика (практикум по дисциплинам) Производственная практика (практикум по ос- | Д3 Д3 Д3 Д3 Д3 | 10 36 9 9 15 8 60 | 5 18 4 4 8 | 5 18 5 5 7 4 60 | | |
| ПМ.01 МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 УП.00 ПП.00 | Предоставление типовых парикмахерских услуг Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами Химическая завивка волос классическим методом Окрашивание волос на основе базовых техник Выполнение классических причесок на волосах различной длины Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом Учебная практика (практикум по дисциплинам) Производственная практика (практикум по основной программе профессионального обучения) | Д3 Д3 Д3 Д3 Д3 | 10 36 9 9 15 8 60 120 | 5 18 4 4 8 4 - | 5 18 5 5 7 4 60 | | |

3. КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК

| | | ой ———— | æ | Учебные недели | | | | | | | | | | | | | | |
|-----------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------|--------------|----------------|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----------|
| Индекс | Наименование циклов дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик | Формы промежуточной аттестации | Кол-во часов | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 |
| ОП.00 | Общепрофессиональный учеб- ный цикл | | 57 | | | | | | | | | | | | | | | |
| ОП.01 | Введение в профессию | 3 | 3 | 3 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.02 | Экономика организации | 3 | 6 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.03 | Основы этики и психологии профессиональной деятельности | 3 | 6 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.04 | Правовые основы профессиональной деятельности | 3 | 6 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.05 | Охрана труда | 3 | 9 | 3 | 2 | 2 | 2 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.06 | Структура, состав и физиче- ские свойства волос | ДЗ | 6 | - | 2 | 2 | 2 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.07 | Оборудование и материалове- дение | ДЗ | 8 | - | 2 | 2 | 2 | 2 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.08 | Основы санитарии и гигиены | ДЗ | 6 | - | - | - | - | 2 | 2 | 2 | - | - | _ | - | - | - | - | _ |
| ОП.09 | Специальный рисунок | Д3 | 7 | - | - | - | - | - | 2 | 2 | 3 | - | - | - | - | - | - | <u> </u> |
| П.00 | Профессиональный учебный цикл | | 267 | | | | | | | | | | | | | | | |
| ПМ.00 | Профессиональные модули | | 87 | | | | | | | | | | | | | | | |
| ПМ.01 | Предоставление типовых па- рикмахерских услуг | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| МДК.01.01 | Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами | ДЗ | 10 | - | - | - | - | - | - | - | 1 | 4 | 4 | 1 | - | - | - | - |
| МДК.01.02 | Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами | дз | 36 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 3 | 4 | 4 | 4 | 4 |
| МДК.01.03 | Химическая завивка волос классическим методом | Д3 | 9 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| МДК.01.04 | Окрашивание волос на основе базовых техник | ДЗ | 9 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| МДК.01.05 | Выполнение классических причесок на волосах различной длины | ДЗ | 15 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| МДК.01.06 | Оформление усов, бороды, ба- кенбард классическим методом | Д3 | 8 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| УП.00 | Учебная практика (практи- кум по дисциплинам) | ДЗ | 60 | - | - | - | - | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 |
| ПП.00 | Производственная практика (практикум по основной программе профессионального обучения) | дз | 120 | - | - | _ | - | - | _ | - | - | - | - | - | ſ | - | - | - |
| К | Консультации | | 2 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| Э | Квалификационный экзамен | О | 6 | _ | - | _ | - | - | - | - | - | - | _ | - | - | - | - | - |
| | ВСЕГО: | | 332 | | | | | | | | | | | | | | | |

| | | Учебные недели | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|-------------|---------------------------------------------------|----------------|----|----|----|----|----------|----|----|----------|----|-----|----|----------|----------|----|----------|------------|-----|----|----|----|----|----|
| | Наименование | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | П |
| Индекс | циклов дисциплин, | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| индекс | профессиональных модулей, | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 |
| | МДК, практик | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ОП.00 | Общепрофессиональный учебный цикл | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ОП.01 | Введение в профессию | _ | _ | _ | _ | _ | - | _ | _ | _ | _ | _ | _ | - | - | _ | - | - | _ | _ | _ | _ | _ | _ |
| ОП.02 | Экономика организации | _ | _ | _ | _ | _ | - | _ | _ | _ | _ | _ | _ | - | - | _ | - | 2 | 2 | 2 | _ | _ | _ | _ |
| 011.02 | Основы этики и психологии | | | | | | | | | | | | | | | | | ļ <u> </u> | _ | _ | | | | |
| ОП.03 | профессиональной деятельности | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 2 | 2 | 2 | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.04 | Правовые основы профессиональной деятельности | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 2 | 2 | 2 | - | - | - | - |
| ОП.05 | Охрана труда | - | - | - | 1 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.06 | Структура, состав и физические свойства волос | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.07 | Оборудование и материа- ловедение | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.08 | Основы санитарии и гиги- ены | 1 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ОП.09 | Специальный рисунок | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| П.00 | Профессиональный учеб- ный цикл | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ПМ.00 | Профессиональные мо- дули | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ПМ.01 | Предоставление типовых парикмахерских услуг | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | Мытье и массаж головы, | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| МДК.01.01 | профилактический уход за | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| | волосами | | | | | | | | | | | | | | | | <u> </u> | | | | | | | |
| | Выполнение классических | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | женских, мужских, детских стрижек и комбинирован- | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| МДК.01.02 | ных укладок волос различ- | 4 | 4 | 4 | 4 | 1 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| | ными инструментами и спо- | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | собами | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| MIHIC 01 02 | Химическая завивка волос | | | | | 2 | 4 | 2 | | | | | | | | | | | | | | | | |
| МДК.01.03 | классическим методом | - | - | - | _ | 3 | 4 | 2 | - | _ | - | - | - | _ | _ | - | _ | _ | - | _ | - | _ | - | - |
| МДК.01.04 | Окрашивание волос на ос- | _ | _ | _ | _ | _ | _ | 2 | 4 | 3 | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ |
| , | нове базовых техник | | | | | | | Ľ | Ľ | | | | | | | | <u> </u> | | | | | | | |
| МПК 01 05 | Выполнение классических | | | | | | | | | 1 | 4 | | | _ | | | | | | | | | | |
| МДК.01.05 | причесок на волосах различной длины | - | - | - | - | - | - | - | - | 1 | 4 | 4 | 4 | 2 | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| | Оформление усов, бороды, | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| МДК.01.06 | бакенбард классическим ме- | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | 2 | 2 | 2 | 2 | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ |
| , | тодом | | | | | | | | | | | | | - | - | - | ٦ | | | | | | | |
| VIII OO | Учебная практика (прак- | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | ^ | _ | ^ | ^ | | | | |
| УП.00 | тикум по дисциплинам) | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | _ | L | _ | _ |
| | Производственная прак- | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ПП.00 | тика (практикум по основ- | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | l _ | _ | _ | _ | _ | _ | _ | l _ | _ | 30 | 30 | 30 | 30 |
| 1111,00 | ной программе профессио- | | | | | | | | | | | | | | | | | . | | | 50 | | 50 | 50 |
| 7.0 | нального обучения) | | | | | | | | | | | | | | | | <u> </u> | | | | | | | |
| К | Консультации | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 2 |
| Э | Квалификационный | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - | 6 |
| | экзамен | | | | | | <u> </u> | | | <u> </u> | | | | <u> </u> | <u> </u> | | | <u> </u> | | | | | | ш |

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

4.1. Материально-технические условия реализации программы

МБОУ г. Керчи РК «МУК «Профцентр» располагает материально-технической базой, обеспечивающей реализацию образовательной программы и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных программой профессионального обучения, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Оборудование учебного кабинета:

- компьютеры с программным обеспечением (по числу обучающихся);
- интерактивная доска с проектором;
- акустическая система;
- посадочные места (по числу обучающихся);
- рабочее место преподавателя;
- комплект учебно-наглядных пособий (плакаты, компьютерные презентации);
- комплект учебно-методической документации.

4.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение программы

Нормативно-правовые документы:

- приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 14.07.2023 № 534 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение»;
- Профессиональный стандарт 33.004 «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.12.2014 № 1134H, регистрационный № 358;
- Постановление Министерства труда Российской Федерации от 10.11.1992 № 31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих».

Основные источники:

- Кулешкова, О.Н. Основы дизайна причёски: учебное пособие / О.Н.Кулешкова. Москва: Издательский центр «Академия», 2020.
- Одинокова, И.Ю. Технология парикмахерских работ: учебное пособие / И.Ю.Одинокова. Москва: Издательский центр «Академия», 2019.
- Смирнова, И.В. Парикмахерское искусство / И.В.Смирнова. Москва: Феникс, 2018.
- Соколова, Е.А. Основы физиологии кожи и волос / Е.А.Соколова. Москва: Издательский центр «Академия», 2022.
- Ханников, А.А. Парикмахер-стилист: учебное пособие / А.А.Ханников. Ростов н/Д.: Феникс, 2016.
- Чалова, Л.Д. Санитария и гигиена парикмахерских услуг: учебник / Л.Д.Чалова. Москва: Издательский центр «Академия», 2021.
- Черниченко, Т.А. Моделирование причёсок и декоративная косметика / Т.А. Черниченко. Москва: Издательский центр «Академия», 2022.
 - Журнал Долорес
 - Журнал «Hair,s»

4.3. Организация образовательного процесса

В программу теоретического обучения каждой дисциплины входят различные виды занятий (лекционные, практические занятия, тематические недели), на которых используются современные методы преподавания, индивидуальные, групповые, фронтальные формы обучения).

Учебная и производственная практика является составной частью образовательного процесса и направлена на закрепление и углубление знаний и умений, полученных в процессе обучения, а также на овладение системой профессиональных умений, навыков и первоначальным опытом профессиональной деятельности по профессии «Парикмахер».

Лицам, полностью освоившим учебные программы и успешно сдавшим квалификационный экзамен, по решению аттестационной комиссии выдается свидетельство установленного образца об уровне квалификации по профессии «Парикмахер» 2 или 3 разряда.

4.4. Кадровое обеспечение программы

Реализация программы профессионального обучения обеспечивается педагогическими работниками, требование к квалификации которых регулируется законодательством Российской Федерации в сфере образования и труда.

5. РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УЧЕБНОГО ЦИКЛА

5.1. Рабочая программа учебной дисциплины OП.01 «Введение в профессию»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.01 «Введение в профессию» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- описать трудовые функции, входящие в профессиональный стандарт парикмахера;
- давать характеристику трудовым функциям, входящим в профессиональный стандарт парикмахера.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- особенности выбранной профессии;
- профессиональные компетенции, соответствующие видам деятельности парикмахера.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.01 «Введение в профессию»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.01 «Введение в профессию» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Оценка результата |
|-------------------------------------|-------------------|
| 61 - 100% правильных ответов | зачтено |
| менее 61% правильных ответов | не зачтено |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.01 «Введение в профессию»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|----------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Введение | Вводный инструктаж по технике безопасности. Введение в профессию. Значение профессии «Парикмахер» в современной жизни. Цели и задачи данного курса. | 1 |
| 2. | в предмет | Профессиональный стандарт «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг». Изучение трудовых функций | 2 |
| | | ВСЕГО: | 3 |

5.2. Рабочая программа учебной дисциплины OП.02 «Экономика организации»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.02 «Экономика организации» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- описывать конкретную организацию по основным критериям;
- описывать методы планирования и организации работы подразделения по основным критериям;
- применять в профессиональной деятельности приемы делового и управленческого общения

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- основы экономики отрасли организации;
- специфику деятельности организации;
- принципы и методы управления;
- методы планирования и организации работы подразделения;
- принципы построения организационной структуры управления;
- стили управления персоналом.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины OП.02 «Экономика организации»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины OП.02 «Экономика организации» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Оценка результата |
|-------------------------------------|-------------------|
| 61 - 100% правильных ответов | зачтено |
| менее 61% правильных ответов | не зачтено |

Тематический план и содержание учебной дисциплины OП.02 «Экономика организации»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|--------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Организация как система. Определение и общие характеристики организации. | Организация как система. Определение и общие характеристики организации. Внутренняя и внешняя среда организации. Организационно-правовые формы организаций | 3 |
| 2. | Управление персоналом | Основы управления персоналом. Кадровая политика в организации. | 3 |
| | | ВСЕГО: | 6 |

5.3. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.03 «Основы этики и психологии профессиональной деятельности»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.03 «Основы этики и психологи профессиональной деятельности» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- устанавливать контакт с собеседником, поддерживать и развивать деловую беседу в процессе телефонных переговоров;
 - предупреждать и преодолевать конфликты;
 - соблюдать служебный этикет.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- виды, формы и методы делового общения;
- способы предупреждения и преодоления конфликтов;
- этику делового общения;
- основные требования к речи в деловом общении;
- составляющие имиджа.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины OП.03 «Основы этики и психологии профессиональной деятельности»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.03 «Основы этики и психологи профессиональной деятельности» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Оценка результата |
|-------------------------------------|-------------------|
| 61 - 100% правильных ответов | зачтено |
| менее 61% правильных ответов | не зачтено |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.03 «Основы этики и психологи профессиональной деятельности»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Всего часов |
|-----------------|--------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------|
| 1. | Виды, формы и методы делового общения. Конфликт. | Виды, формы и методы делового общения. Коммуникативная сторона общения. Основные правила и нормы отношений руководителя и подчиненных. Конфликт, конфликтные ситуации, причины конфликтов. Способы предупреждения и преодоления конфликтов. | 3 |
| 2. | Этика делового общения. Культура речи. | Этика делового общения. Культура речи. Основные требования к речи в деловом общении: тон, артикуляция, произношение, громкость, точность в подборе слов. | 3 |
| | | всего: | 6 |

5.4. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональной деятельности»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональной деятельности» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- ориентироваться в наиболее общих правовых проблемах;
- обеспечивать соблюдение законодательства Российской Федерации в профессиональной деятельности;
- организовывать документооборот в организации с использованием современных видов организационной техники.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- основные термины и понятия основ правовой деятельности;
- роль правовых основ профессиональной деятельности в жизни человека и общества;
 - основные положения трудового права;
 - гарантии при приеме на работу;
 - виды отпусков и порядок их предоставления.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональной деятельности»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональной деятельности» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Оценка результата |
|-------------------------------------|-------------------|
| 61 - 100% правильных ответов | зачтено |
| менее 61% правильных ответов | не зачтено |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.04 «Правовые основы профессиональной деятельности»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Всего часов |
|-----------------|-------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------|
| 1. | Правовая система РФ | Понятие правового регулирования в сфере профессиональной деятельности. Законодательные акты и другие нормативные документы, регулирующие правоотношения в процессе профессиональной деятельности. | 2 |
| 2. | Трудовое право. Трудовой договор | Понятие трудового права. Трудовой Кодекс РФ. Трудовой договор как форма трудовых взаимоотношений работника и работодателя. Гарантии при приеме на работу. Рабочее время и время отдыха. Отпуска: понятие, виды, порядок предоставления. | 4 |
| | | ВСЕГО: | 6 |

5.5. Рабочая программа учебной дисциплины OП.05 «Охрана труда»

Рабочая программа учебной дисциплины OП.05 «Охрана труда» является частью программы профессионального обучения по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

– выполнять санитарно-технологические требования на рабочем месте и в производственной зоне, нормы и требования к гигиене и охране труда.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- правила техники безопасности и охраны труда при работе с электрооборудованием;
- нормативные документы по использованию средств вычислительной техники и видеотерминалов;
 - виды и периодичность инструктажа по технике безопасности и охране труда.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины OП.05 «Охрана труда»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.05 «Охрана труда» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Оценка результата |
|-------------------------------------|-------------------|
| 61 - 100% правильных ответов | зачтено |
| менее 61% правильных ответов | не зачтено |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.05 «Охрана труда»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-----------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Основные законодательные положения и организация ОТ | Цель и задачи предмета. Основные документы, регламентирующие ОТ. Ответственность за нарушения требований ОТ. Надзор и контроль по охране труда. Производственный травматизм. Расследование и учет несчастных случаев. | 2 |
| 2. | Основы безопасности труда в отрасли | Виды и характеристика вредных производственных факторов, их влияние на организм человека. Знаки безопасности. Средства индивидуальной и коллективной защиты. Правила безопасности при работе на ПК | 1 |
| 3. | Пожарная безопасность | Организация пожарной безопасности на предприятии. Противопожарный инструктаж. Причины пожаров. Средства тушения пожаров. Действия при пожаре. | 2 |
| 4. | Электробезопас- | Опасность поражения и действие электрического тока на человека. Технические способы и средства защиты от поражения электрическим током. Защита от статического электричества. | 2 |
| 5. | Первая помощь пострадавшим | Правила и приемы оказания первой помощи. Медицинская аптечка. Первая помощь при ожогах и поражении электрическим током, при кровотечениях и травмах. | 2 |
| | | всего: | 9 |

5.6. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.06 «Структура, состав и физические свойства волос»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.06 «Структура, состав и физические свойства волос» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- определять структуру, состав и типы волос
- определять физические свойства волос
- определять физиологию кожи головы

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- гигиена труда. Производственная санитария и профилактика травматизма
- дезинфицирующие и кровоостанавливающие средства
- анатомия, физиология кожи, волос
- болезни кожи, волос; их профилактика

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины OП.06 «Структура, состав и физические свойства волос»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.06 «Структура, состав и физически свойства волос» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.06 «Структура, состав и физические свойства волос»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|----------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Общие сведения о предмете. Значение предмета | Гигиена труда. Производительная санитария и профилактика травматизма | 2 |
| 2. | Анатомия, физиология кожи и волос | Кожи и ее строение. Кровеносные сосуды. Волосы. Виды, строение, цвет | 2 |
| 3. | Болезни кожи и волос. Их профилактика | Врожденные особенности кожи и волос. Профессиональные заболевания кожи и волос | 2 |
| | | ВСЕГО: | 6 |

5.7. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедение»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедение» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- освоить общие сведения о предмете, его задачи.
- определять качество парфюмерно-косметического сырья.
- выбирать исходные материалы для производства парфюмерно-косметических средств.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- виды и характеристика сырья и полуфабрикатов для производства парфюмернокосметических товаров.
 - применение в парикмахерской практике.
 - виды и классификация средств для ухода за кожей.
- виды и классификация средств для ухода за волосами и для технологической обработки волос в парикмахерской.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедение»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедение» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов | «онрилто» |
| 80 - 94% правильных ответов | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.07 «Оборудование и материаловедение»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | | Общие сведения о предмете «материаловедение»; его задачи. Значение предмета для овладения профессией «парикмахер». Понятие о парфюмерии и косметике, парфюмерно- косметических средствах. Общие сведения о парфюмерно- косметическом производстве; сырьевая база; перспективы развития. Отечественные фирмы. | 1 |
| 2. | Исходные материалы для производства парфюмерно – косметических товаров | Виды и характеристика сырья и полуфабрикатов для производства парфюмерно- косметических товаров. Жиры и их заменители; их физико- химические показатели; использование в производстве. Воски и воскообразные вещества; использование в косметических средствах; их физико- химические и биологические свойства. Косметические препараты, содержащие воск и воскообразные вещества. Эмульгаторы; виды и способы получения; физико-химические и биологические свойства; применение в косметических средствах. Нефтепродукты и кремнийорганические соединения; виды, свойства; особенности и значение для косметической продукции. Косметические препараты, содержащие нефтепродукты. Филирующие вещества, углеводы, кон серванты; виды, свойства; роль в производстве парфюмерно-косметических средств. Красящие вещества; классификация; применение в парфюмерно- коммерческих средствах. Биологически активные вещества; их свойства и функциональные особенности; влияние на кожу и организм. Применение в парикмахерской практике. | 1 |
| 3. | Духи, одеколоны, туалетные воды | Классификация духов, одеколона по характеру запаха, композиции настроев, стойкости, оформлению; состав, свойства. Духи концентрированные, сухие. Отличные особенности духов и одеколона. Туалетная вода; состав, отличительные особенности; свойства, назначение. Требования к качеству духов, одеколона, туалетной воды. Ассортимент фирм. Применение в парикмахерской практике. | 1 |
| 4. | Моющие средства | Вода как средство мытья волос; требование к ней. Виды и классификация моющих средств. Мыло; основные свойства. Классификация по сортности, составу, назначению. Ассортимент мыла твердых и жидких сортов отечественных и зарубежных фирм. Шампуни; классификация по составу и назначению. Свойства шампуней. Ассортимент шампуни отечественных и зарубежных фирм. Эффективность применения шампуней. Бальзамы- ополаскиватели, кондиционеры, их состав, свойства, назначение. Ассортимент. Мыльные порошки и кремы, их виды, свойства, отличительные особенности, применение. | 1 |

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, | Кол-во часов |
|----------|-------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 11/11 | самостоятельная работа обучающихся | | пасов |
| 5. | Средства для ухода за кожей | ППР1. Требования к качеству моющих средств. Виды и классификация средств для ухода за кожей. Крема; классификация по составу и назначению. Основные компоненты кремов, примеры рецептур. Ассортимент кремов ведущих отечественных и зарубежных фирм. Характеристика кремов; их свойства и действие на кожу и волосы. Правила применения кремов. Показатели эффективности применения крема. Лосьоны; классификация по составу и назначению. Характеристика свойств; применение. Ассортимент. Показатели эффективности. Эмульсии, гели, состав и назначение. Характеристика свойств; применение. Ассортимент. Показатели эффективности применения. Специальные гели, пены, кремы, применяемые при бритье лица, свойства; действие на кожу. ЛПР2. Требования к качеству средств для ухода за кожей. | 1 |
| 6. | Средства для обработки волос и ухода за ними | Виды и классификация средств для ухода за волосами и для технологической обработки волос в парикмахерской. Средства для гигиенического ухода за волосами и кожей головы. Средства лечебно- профилактического назначения, их классификация по назначению; для укрепления волос, предупреждения выпадения волос, против перхоти. Ассортимент средств; основные свойства; действие на кожу и волосы; эффективность применения. Средства для термической завивки волос; виды, состав и свойства. Действие на кожу и волосы. Средства для химической завивки волос; их состав, свойства. Действие на кожу и волосы. Требования к рецептуре с учетом вида и состоянии волос. Средства для укладки волос (моделирование, фиксирование прически и др.). Ассортимент средств по назначению (муссы, желе, гели, спиреи, лаки, и др.). Состав, свойства; влияние на кожу и волосы. Показатели эффективности применения. ЛПРЗ. Требования к качеству средств для обработки волос | 1 |
| 7. | Средства декоративной косметики | Виды и классификация средств для ухода за волосами и для технологической обработки волос в парикмахерской. Средства для гигиенического ухода за волосами и кожей головы. Средства лечебно- профилактического назначения, их классификация по назначению; для укрепления волос, предупреждения выпадения волос, против перхоти. Ассортимент средств; основные свойства; действие на кожу и волосы; эффективность применения. Средства для термической завивки волос; виды, состав и свойства. Действие на кожу и волосы. Средства для химической завивки волос; их состав, свойства. Действие на кожу и волосы. Требования к рецептуре с учетом вида и состоянии волос. Средства для укладки волос (моделирование, фиксирование прически и др.). Ассортимент средств по назначению (муссы, желе, гели, спиреи, лаки, и др.). Состав, свойства; влияние на кожу и | 1 |

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| | | волосы. Показатели эффективности применения. ЛПР4. Требования к качеству средств для обработки во- | |
| | | лос | |
| 8 | | Дифференцированный зачёт | 1 |
| | | ВСЕГО: | 8 |

5.8. Рабочая программа учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- соблюдать санитарные требования;

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- санитарные правила и нормы (СанПиН);
- профилактику профессиональных заболеваний;
- основу гигиены кожи и волос.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.08 «Основы санитарии и гигиены»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|---------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | | Задачи предмета «Санитария и гигиена». Задачи гигиены в парикмахерском деле, опасный производственный фактор. Порядок контроля за выполнением санитарных правил. Личная гигиена учащихся. Гигиена питания. Задачи микробиологии. Классификация микроорганизмов. Распространение микробов в природе. Микрофлора организма человека. Микроскопирование. Устройство микроскопа. | 1 |
| 2. | Сведения об эпидемиоло- гии | Понятие эпидемиологии. Условия возникновения инфекционных заболеваний. Характеристика эпидемического процесса. Периоды инфекционных заболеваний. Профилактика инфекционных заболеваний. Понятие о сущности иммунитета. Прививки, их организация и значение | 1 |
| 3. | Болезни кожи, волос и их профилактика | Болезни кожи, волос, ногтей. Причины болезней кожи. Врожденные особенности и недостатки кожи и волос. Бо- | 2 |

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|----------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| | | лезни кожи, вызываемые бактериями. Профилактика гнойничковых заболеваний. Туберкулезные поражения кожи. Грибковые заболевания кожи, волос, ногтей. Предупреждения грибковых заболеваний. Профессиональные заболевания кожи. Болезни, вызываемые животными и вирусами. Сифилис и его влияние на кожу и волосы. Уход за кожей, волосами и ногтями. | |
| 4. | Гигиена и санитария | Гигиенические требования к устройству и оборудованию парикмахерских. Санитарные требования к содержанию парикмахерских. Санитарные требования к белью и инструментам. Дезинфекция инструментов. Гигиенические требования к парикмахерскому обслуживанию при бритье, мытье головы, окраске волос, завивке волос, стрижке. Гигиена труда в парикмахерских и сан. требования к рабочему месту парикмахера. Соблюдение правил личной гигиены. Медицинские осмотры, их значение. | 1 |
| | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | ВСЕГО: | 6 |

5.9. Рабочая программа учебной дисциплины OП.09 «Специальный рисунок»

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.09 «Специальный рисунок» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:

- выполнять эскиз прически;
- выполнять эскиз элементов головы;
- разрабатывать модели причесок в эскизах и схемах.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:

- роль предмета;
- последовательность этапов выполнения рисунка;
- основы пластической анатомии головы;
- основы моделирования женских и мужских стрижек;
- основы моделирования женских и мужских причёсок.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.09 «Специальный рисунок»

Оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.09 «Специальный рисунок» осуществляется в виде тестовых заданий в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание учебной дисциплины OП.09 «Специальный рисунок»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|-------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Рисунок головы | Роль предмета. Последовательность этапов выполнения рисунка. Основы пластической анатомии головы. Рисование элементов головы. ЛПР 1 Рисование волос. | 1 |
| 2. | Элементы при- чески | Элементы прически. Рисунок причесок исторического периода. ЛПР 2 Рисунок причесок исторического периода | 1 |
| 3. | Классификация прически | Классификация прически. Рисование женских, мужских, детских причесок. Изображение схем стрижек. ЛПР 3-4 Изображение схем стрижек | 2 |
| 4. | Моделирование | Основы моделирования женских и мужских стрижек и причёсок. Рисование женских, мужских, детских стрижек, причесок в различных поворотах. Разработка моделей причесок в эскизах и схемах. Эскизы новых стрижек ЛПР 5-6 Эскизы новых стрижек. | 2 |
| 5 | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | всего: | 7 |
| | | | |

6. РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ МОДУЛЕЙ

6.1. Профессиональный модуль ПМ.01 «Предоставление типовых парикмахерских услуг»

Профессиональный модуль ПМ.01 «Предоставление типовых парикмахерских услуг» является частью ОППО по профессии «Парикмахер» в части освоения вида профессиональной деятельности «Предоставление типовых парикмахерских услуг» и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

| Вид деятельности | Профессиональные компетенции |
|----------------------|-----------------------------------------------------------------|
| ВД 1. Предоставление | ПК 1. Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами. |
| типовых парикмахер- | ПК 2. Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек |
| ских услуг | и повседневных укладок волос различными инструментами и спосо- |
| | бами. |
| | ПК 3. Химическая завивка волос классическим методом. |
| | ПК 4. Окрашивание волос на основе базовых техник. |
| | ПК 5. Выполнение классических причесок на волосах различной |
| | длины. |
| | ПК 6. Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом. |

Профессиональный модуль ПМ.01 «Предоставление типовых парикмахерских услуг» включает в себя междисциплинарные курсы:

МДК.01.01 Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами.

МДК.01.02 Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами.

МДК.01.03 Химическая завивка волос классическим методом.

МДК.01.04 Окрашивание волос на основе базовых техник.

МДК.01.05 Выполнение классических причесок на волосах различной длины.

МДК.01.06 Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом.

6.1.1. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами»

Рабочая программа учебной дисциплины МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- рационально организовывать рабочее место;
- соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности;
- проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов;
- проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места;
- проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента;
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации;
 - выполнять мытье головы в соответствии с технологией;
 - владеть приемами массажа головы;
 - применять различные маски и бальзамы для волос;
 - подбирать индивидуальные программы по уходу за волосами.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- психологию общения и профессиональную этику парикмахера;
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя;
- анатомические особенности, пропорции и пластика головы;

- структуру, состав и физические свойства волос;
- типы, виды и формы волос;
- состав и свойства профессиональных препаратов для мытья головы, для профилактического ухода за волосами;
 - нормы расхода препаратов и материалов для мытья головы;
 - технологию мытья головы;
 - приемы массажа головы;
 - показания и противопоказания выполнения массажа головы;
- санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами»

| № п/п | Наименование разделов, тем | лабораторные и практические работы. | |
|-----------------|-------------------------------|-----------------------------------------------------|----|
| 1 | Мите о полови | Цели и способы мытья головы. Выбор шампуня | 2 |
| 1. Мытье головы | | Технология мытья головы. Расчесывание и сушка волос | 2 |
| 2 | Массаж головы, профилактиче- | Классический массаж головы | 3 |
| 2 | ский уход за во- лосами | Успокаивающий массаж | 2 |
| 3 | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | ВСЕГО: | 10 |

6.1.2. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.02 «Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами»

Рабочая программа учебной дисциплины МДК.01.01 «Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами» является частью ОППО по профессии «Парикмахер».

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- Рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности.
 - Проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов.
 - Проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места.

- Проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента.
- Использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и технологией стрижки, укладки.
 - Соблюдать техники выполнения классических стрижек волос различной длины.
- Владеть методами выполнения укладок горячим и холодным способом, при помощи бигуди и зажимов.
 - Применять стайлинговые средства для укладки волос.
 - Обсуждать с клиентом качество выполненной услуги.
 - Производить расчет стоимости оказанной услуг.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- Психология общения и профессиональная этика парикмахера.
- Правила, современные формы и методы обслуживания потребителя.
- Анатомические особенности, пропорции и пластика головы.
- Структура, состав и физические свойства волос.
- Типы, виды и формы волос.
- Устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов.
 - Состав и свойства профессиональных препаратов для укладки волос.
 - Техники выполнения классических стрижек волос различной длины.
 - Норма расхода препаратов и материалов на выполнение стрижки, укладки.
 - Методы выполнения укладки горячим, холодным способом.
 - Метод выполнения укладки волос при помощи бигуди и зажимов.
 - Правила оказания первой помощи.
- Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.02 «Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.02 «Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.02 «Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных укладок волос различными инструментами и способами»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | |
|-----------------|-------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| | Аппаратура, ин- | Расчески: щетки: виды, применение. Ножницы Бритвы: | |
| 1. | струменты, при- | виды. Приемы держания. Электрические машинки. Би- | 9 |
| | способления | | |

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| | | гуди: их виды, применение Фен: строение, правила работы. Щипцы: строение, правила работы. Приемы держания расчески и ножниц. | |
| 2. | Технология стрижки волос | Безопасность труда и пожарная безопасность. Освоение приемов владения инструментами. Укладка волос на бигуди. Укладка волос феном. Стрижка волос на пальцах. Укладка волос холодным способом «Волна». Укладка волос с разными проборами. Классические мужские стрижки. Классические женские стрижки. Женские стрижки с применением градуировки. Детские стрижки. Салонные стрижки (мужские и женские). Ассиметричные стрижки. | 25 |
| | | Дифференцированный зачет | 2 |
| | | ВСЕГО: | 36 |

6.1.3. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.03 «Химическая завивка волос классическим методом»

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности.
 - проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов.
 - проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места.
- проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента.
- подбирать тип химической завивки и технологию ее выполнения в зависимости от состояния и структуры волос.
 - проводить тест на чувствительность кожи к химическому составу.
- соблюдать технологию выполнения щелочной, кислотной, нейтральной, аминокислотной химической завивки волос.
- применять различные виды накруток: прикорневую, спиральную, на две коклюшки, на вертикально расположенные коклюшки.
 - соблюдать нормы времени при выполнении химической завивки волос.
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и технологией химической завивки волос.
 - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги.
 - производить расчет стоимости услуг.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- психологию общения и профессиональную этику парикмахера.
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя.
- анатомические особенности, пропорции и пластика головы.
- структуру, состав и физические свойства волос.
- типы, виды и формы волос.
- устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов.
 - состав, свойства и сроки годности препаратов для химической завивки.
 - нормы расхода препаратов и материалов на выполнение химической завивки.
 - технология выполнения химической завивки.
 - нормы времени на выполнение химической завивки.
 - показания и противопоказания к выполнению химической завивки.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.03 «Химическая завивка волос классическим методом»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.03 «Химическая завивка волос классическим методом» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.03 «Химическая завивка волос классическим методом»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|----------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Технология вы- полнения химиче- ской завивки | вочного состава. Время выдержки состава, этапы выполнения химической завивки | 2 |
| 2. | Методы выполнения химической завивки | Горизонтальная завивка. Вертикальная завивка. Завивка на две коклюшки. Прикорневая завивка. Завивка на коклюшки разного диаметра. Завивка с применением шапочки. Объемная завивка. Технология плетения. Химическая завивка осветленных волос. Химическая завивка окрашенных волос химическими красителями. Химическая завивка окрашенных волос. физическими красителями. Антизавивка Химическая завивка окрашенных волос растительными красителями. | 6 |
| 3 | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | ВСЕГО: | 9 |

6.1.4. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.04 «Окрашивание волос на основе базовых техник»

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности
 - проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов
 - проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места
- проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента
 - проводить пробу на чувствительность кожи к составу красителей
 - подбирать краситель в соответствии с пигментом волос
 - применять различные группы красителей
- соблюдать технологию осветления, обесцвечивания, тонирования волос, одноцветной окраски волос, мелирования волос, нейтрализации тона волос
 - соблюдать нормы времени при окрашивании волос

- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и технологией окрашивания волос
 - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги
 - производить расчет стоимости оказанной услуг

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- психология общения и профессиональная этика парикмахера.
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя.
- анатомические особенности, пропорции и пластика головы.
- структура, состав и физические свойства волос.
- типы, виды и формы волос.
- устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов.
 - состав и свойства красителей, их основные группы.
 - нормы расхода препаратов и материалов на выполнение окрашивания волос.
 - основные виды окрашивания волос.
 - технология окрашивания волос.
- техника выполнения осветления, обесцвечивания, тонирования волос, одноцветной окраски волос, мелирования волос, нейтрализации тона волос.
 - нормы времени на выполнение окрашивания волос.
 - показания и противопоказания к окрашиванию волос.
 - правила оказания первой помощи.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.04 «Окрашивание волос на основе базовых техник»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.04 «Окрашивание волос на основе базовых техник» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.04 «Окрашивание волос на основе базовых техник»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|-----------------|--------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Красители | Общие сведения об окраске волос. Теория цвета. Принцип нумерации красителей. Микстоны. Цветовая палитра микстонов. | 2 |
| 2. | Окрашивание волос красите- лями 1-й группы | Подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов. Осветление волос. Вторичное окрашивание. Окрашивание волос красителями 2-й группы. Окрашивание волос оттеночными шампунями. Мелирование волос. Окрашивание волос тон в тон. Окрашивание волос в светлые тона. Окрашивание волос в темные тона. Тонирование волос. Окрашивание волос натуральными красителями. Калифорнийское колорирование. Окрашивание се- | 6 |

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| | | дых волос. Мелирование методом «Штопки». Окрашива- | |
| | | ние волос в 3-Д. Окрашивание волос «Амбре». | |
| 3 | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | ВСЕГО: | 9 |

6.1.5. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.05 «Выполнение классических причесок на волосах различной длины»

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности.
 - проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов.
 - проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места.
- проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента.
- выполнять различные элементы причесок: волна, букли, валик, локон, кок, пробор, косы, хвост, жгут, узел, каракулевый жгут.
 - владеть техниками плетения афрокосичек, французских косичек.
 - применять украшения и аксессуары для волос.
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и техниками выполнения причесок.
 - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- психологию общения и профессиональную этику парикмахера.
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя.
- устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов.
 - анатомические особенности, пропорции и пластика головы.
 - структура, состав и физические свойства волос.
 - типы, виды и формы волос.
 - основные виды классических причесок.
 - технология выполнения прически.
- техника выполнения волн, буклей, валика, локона, кока, пробора, кос, хвоста, жгута, узла, каракулевого жгута.
 - техника плетения афрокосичек, французских косичек.
 - правила оказания первой помощи.
- санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.05 «Выполнение классических причесок на волосах различной длины»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.05 «Выполнение классических причесок на волосах различной длины» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.05 «Выполнение классических причесок на волосах различной длины»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Общие сведения о прическах | бор причесок на компьютере. Коррекция формы лица прической. Декоративные элементы в прическе. | 4 |
| 2. | Классификация причесок | Простые косы. Коса из 4-х прядей. Коса «рыбий хвост». Косы с лентами. Повседневные прически. Вечерние прически. Зрелищные прически. Детские прически. Конкурсные прически. Свадебные прически. Фантазийные прически. Венок из жгутиков. Прически в стиле 60-х годов. Каскад петель. Креативные прически для волос средней длины. | 10 |
| | | Дифференцированный зачет | 1 |
| | | ВСЕГО: | 15 |

6.1.6. Рабочая программа междисциплинарного курса МДК.01.06 «Оформление усов, бород, бакенбард классическим методом»

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен уметь:

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности.
 - проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов.
 - проводить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места.
- проводить диагностику состояния кожи лица или головы, выявлять потребности клиента.
 - соблюдать техники выполнения окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбард.
 - соблюдать техники выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бороды, бакенбард.
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и техниками окантовки и стрижки усов, бороды, бакенбард.
 - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги.

В результате освоения междисциплинарного курса обучающийся должен знать:

- психологию общения и профессиональную этику парикмахера.
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя.
- устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов.

- нормы расхода препаратов и материалов при оформлении усов, бороды, бакенбард.
- анатомические особенности лица.
- структура, состав и физические свойства волос.
- типы, виды и формы волос.
- состав и свойства профессиональных препаратов для бритья.
- формы усов, бороды, бакенбард.
- технология выполнения стрижки усов, бороды, бакенбард.
- техника выполнения завивки, оттяжки и бритья усов, бороды, бакенбард.
- нормы времени на выполнение услуг по оформлению усов, бороды, бакенбард.
- правила оказания первой помощи.
- санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги.

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.06 «Оформление усов, бород, бакенбард классическим методом»

Оценка результатов освоения междисциплинарного курса МДК.01.06 «Оформление усов, бород, бакенбард классическим методом» осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка |
|-------------------------------------------------|-----------------------|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» |

Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК.01.06 «Оформление усов, бород, бакенбард классическим методом»

| № п/п | Наименование разделов, тем | Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся | Кол-во часов |
|----------|-----------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|
| 1. | Окантовка и стрижка усов, бо- роды, бакенбард | Виды стрижек бороды, усов, бакенбард. Инструменты, материалы, препараты для стрижки усов, бороды, бакенбард. | 2 |
| 2. | Завивка, оттяжка и бритье усов, бороды, бакенбард | Владение инструментом для стрижки и бритья усов, бороды, бакенбард. Стрижка и бритье длинной бороды. Стрижка и бритье коротких усов. Стрижка бакенбард. Завивка и оттяжка усов, бороды. | 5 |
| | Дифференцированный зачёт | | |
| | | ВСЕГО: | 8 |

7. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ (ПРАКТИКУМА ПО ДИСЦИПЛИНАМ)

Программа учебной практики (практикума по дисциплинам) направлена на освоение профессиональных компетенций по изучаемым дисциплинам общепрофессионального и профессионального учебных циклов.

Содержание программы учебной практики (практикума по дисциплинам)

| Темы | Виды работ по темам | Всего часов |
|-------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------|
| Вводное занятие | Ознакомление с учебной парикмахерской; с расположением рабочих мест. Порядок получения и сдачи инструмента. Требования безопасности труда и пожарной безопасности в помещениях и на рабочих местах. Меры предупреждения травм; пожаров; используемые средства. Способы ознакомления первой медицинской помощи. | 2 |
| Приемы владения инструментом для парикмахерских работ | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение приемов владения инструментом для выполнения отдельных видов парикмахерских работ. | 2 |
| Мытье и массаж головы | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение способов и приемов мытья головы с использованием специальных средств согласно их назначению. Освоение приемов массажа головы. | 4 |
| Бритье головы и лица | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение приемов владения инструментом для выполнения бритья головы и лица. | 4 |
| Стрижка волос | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение основных операций стрижки: сведение «на нет». Стрижка на пальцах, тушевка, филировка, окантовка, градуировка. Обучение приемам стрижки: мужские (элегантные и универсальных, форма на основе классических); стрижка бороды и усов; женские (в форме техники VIDAL SASSON); детские (короткие, комбинированные и др.) | 12 |
| Химическая завивка волос | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение технологических операций и приемов химической завивки волос. Соблюдение рациональной последовательности работ при завивке и технологических режимов. | 6 |
| Окраска волос | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение технологических операций и приемов окраски волос красителями разных видов; освоение способов окраски и обесцвечивания волос. | 8 |
| Завивка и укладка волос | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение приемов укладки волос холодным способом. Освоение приемов завивки (накручивание) волос с применением бигуди; использование разных схем завивки. Освоение приемов завивки волос с применением щипцов. Освоение приемов завивки и укладки волос феном. Соблюдение технологических режимов обработки волос при завивке и укладке с учетом особенностей волос. | 6 |
| Выполнение причесок | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Освоение технологических операций и приемов | 6 |

| Темы | Виды работ по темам | Всего часов |
|-----------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------|
| | укладки волос в прическу. Выполнение традиционных причесок повседневного назначения разных видов с учетом длины волос. Выполнение прически на прямых волосах; на волосах с химической завивкой. Выполнение работ с наладками и париками. | |
| Комплексные работы по оказанию парикмахерских услуг | Инструктаж по организации рабочего места и безопасности труда. Выполнение комплекса работ по оказанию услуг в учебной парикмахерской: мытье и массаж головы; стрижка волос; укладка волос в прическу и др. (с учетом возможных вариантов сочетания видов услуг). Выполнение работ, в соответствии с требованиями квалификационной характеристики парикмахера 2-3-го разряда. | 6 |
| | Зачет (комплексная практическая работа) | 4 |
| | ВСЕГО: | 60 |

Контроль и оценка результатов освоения учебной практики (практикума по дисциплинам)

Оценка результатов освоения учебной практики (практикума по дисциплинам) осуществляется в виде тестовых заданий или комплексной практической работы в соответствии со следующими критериями:

| Количество правильных ответов | Отметка | |
|-------------------------------------------------|-----------------------|--|
| 95 - 100% правильных ответов / элементов работы | «отлично» | |
| 80 - 94% правильных ответов / элементов работы | «хорошо» | |
| 61 - 79% правильных ответов / элементов работы | «удовлетворительно» | |
| менее 61% правильных ответов / элементов работы | «неудовлетворительно» | |

8. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРАКТИКУМА ПО ОППО)

Программа производственной практики (практикума по основной программе профессионального обучения) направлена на совершенствование профессиональных компетенций по изучаемым дисциплинам общепрофессионального и профессионального учебных циклов.

Содержание программы производственной практики (практикума по основной программе профессионального обучения)

| Виды работ | |
|----------------------------------------------------------------------------|-----|
| Организационный этап: | |
| Ознакомление с правилами внутреннего трудового распорядка, прохождение ин- | 12 |
| структажа по охране труда, технике безопасности, пожарной безопасности. | |
| Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами | |
| Выполнение классических женских, мужских, детских стрижек и повседневных | |
| укладок волос различными инструментами и способами | |
| Химическая завивка волос классическим методом | 90 |
| Окрашивание волос на основе базовых техник | |
| Выполнение классических причесок на волосах различной длины | |
| Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом | |
| Обработка и анализ полученной информации, подготовка отчета по практике | 12 |
| к сдаче руководителю | 12 |
| Сдача отчета руководителю практики | |
| ВСЕГО: | 120 |

Перед выходом на практику обучающийся должен ознакомиться с:

- Положением о практике;
- Рабочей программой практики;
- Правилами охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии на рабочем месте.

В период прохождения практики обучающийся обязан:

- выполнять правила внутреннего распорядка организации и правил прохождения практики;
- строго соблюдать правила охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии;
- выполнять требования программы, проявляя инициативу и творческое отношение к делу;
- вести дневник прохождения практики, ежедневно вносить записи о выполненной работе;
 - своевременно и точно выполнять все указания руководителей практики;
 - составить отчет о прохождении практики

Результаты практики оцениваются в виде зачёта. При оценке результатов практики учитываются следующие составляющие:

- уровень теоретического осмысления слушателями своей практической деятельности (её целей, задач, содержания, методов);
- степень сформированности профессиональных умений, являющихся показателями сформированности необходимых компетенций;
 - содержание записей в дневнике и аккуратность его ведения;
 - качество отчётной документации и своевременность её сдачи в ОО.

9. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

Разрабатывается отдельно и оформляется в виде отдельного приложения к ОППО

10. ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

План воспитательной работы в соответствии с Планом воспитательной работы МБОУ г. Керчи РК «МУК «Профцентр» на текущий учебный год.